关于开展滨海新区政务服务窗口
“优秀党员示范岗”评选活动的通知
各开发区政务服务办、各单位、各街镇：

为深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，迎接中国共产党建党99周年，巩固“不忘初心、牢记使命”主题教育成果，激励全区政务服务窗口广大党员在疫情防控复工复产“双线作战”、推动新区高质量发展、全面提升营商环境中发挥先锋模范作用，区政务服务办、区营商环境办决定在全区各级政务服务窗口开展 “优秀党员示范岗”评选活动。现将《关于开展全区政务服务窗口“优秀党员示范岗”评选活动的方案》印发给你们，请按相关要求认真组织实施。

2020年6月18日
（联系人：刘聃，崔靖坤；联系电话：66897956，66897789）
（此件主动公开）
关于开展全区政务服务窗口“优秀党员示范岗”评选活动的方案
 
为深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，巩固“不忘初心、牢记使命”主题教育成果，表彰先进，树立典型，激励全区政务服务窗口广大党员在疫情防控复工复产“双线作战”、推动新区高质量发展、全面提升营商环境中发挥先锋模范作用，以优异的工作实绩迎接建党99周年，区政务服务办、区营商环境办决定在全区各级政务服务窗口开展“优秀党员示范岗”评选活动。具体方案如下：
      一、指导思想
以习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大、十九届四中全会精神为指导，使广大党员牢固树立“四个意识”，坚定“四个自信”，自觉做到“两个维护”，以点带面、典型引导，进一步发挥政务服务窗口党员先锋模范作用，努力锻造一支政治站位高、业务技能精、服务质量好、创新意识强、营商形象佳的政务服务队伍，为加快创建繁荣宜居智慧的现代化海滨城市作出新的贡献。
二、评选范围
区级政务服务中心、各开发区政务服务中心、各专业服务大厅（包括但不限于婚姻登记大厅、不动产登记大厅、出入境管理大厅、户籍大厅、税务大厅等）、各街镇便民服务中心直接服务企业群众的共产党员（身份不限）。

三、评选标准
（一）能够认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，牢固树立“四个意识”，坚定“四个自信”，坚决维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位，坚决维护党中央权威和集中统一领导，对党绝对忠诚，模范履行党员义务，正确行使党员权利，尊崇党章，严守党规党纪特别是政治纪律和政治规矩，带头贯彻执行党的路线方针政策，始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，积极发挥党员的先锋模范作用，进一步强化对党的忠诚心，做政治过硬的模范。
（二）能够始终把群众满意不满意作为工作的最高标准，严格遵守《天津市政务工作人员服务守则》，不断提高审批效率，提升服务质量，创新服务模式，审批业务做到“一口清”“问不倒”“零积压”“零投诉”，自觉做到热情服务、微笑服务、耐心服务、文明服务，自觉践行“不为不办找理由、只为办好想办法”，坚持受理、咨询一样热情，生人、熟人一样和气，干部、群众一样尊重，忙时、闲时一样耐心，做到来有迎声、问有答声、走有送声，群众满意度高，进一步强化对人民的感恩心，做服务基层的模范。
（三）能够善于用创新思维开展工作，用创新机制解决问题，用创新成果指导实践，发挥真抓实干、求真务实、真新敢新创新的工作作风，弘扬“马上办、钉钉子、敢担当”精神，恪尽职守、担当作为，进一步强化对事业的进取心，做创新担当的模范。
      （四）能够做到廉洁自律，不发生吃、拿、卡、要等行为，不推诿扯皮、刁难办事群众，切实履行好岗位职责，自觉遵守中心各项规章制度，自觉维护中心的良好形象，进一步强化对法纪的敬畏心，做秉公用权的模范。
      四、方法步骤
     （一）各单位推荐。各开发区、各相关单位、各街镇负责组织所属服务中心的评选工作，认真做好遴选推荐工作。每个服务中心现有工作人员50人以下的推荐1名，50人以上的推荐2名，可根据实际情况酌情增加。请各单位于6月25日前将推荐表报送区政务服务办。

（二）审查把关。由区政务服务办、区营商环境办和相关业务部门共同组成“优秀党员示范岗”评选领导小组，对各单位推荐结果进行审查把关，确定评选人名单。
（三）网上评议。经审查把关的评选对象，通过“新政服”进行网络投票，结合各单位推荐情况，按得票数多少确定排名及“优秀党员示范岗”人选。
（四）表彰宣传。召开表彰大会，通过融媒体广泛宣传先进典型，引领示范。
五、工作要求
      （一）统一思想，提高认识。评选活动是党员发挥模范作用的有效载体，是激励党员乐于奉献、爱岗敬业的有效形式，全体窗口单位要牢固树立“一盘棋”思想，充分认识开展优秀党员示范岗评选活动的重要意义，进一步提高认识，确保活动顺利开展。
（二）加强领导，强化措施。为使活动顺利开展，各参评单位要积极组织发动参评“优秀党员示范岗”评选，以评促建、以评促改，通过评选优秀，引领示范一批、影响带动一批，将“不为不办找理由，只为办好想办法”的窗口服务理念深入人心，打造高效有温度的政务环境。

   （三）广泛宣传，接受监督。各中心要充分利用报纸、电子大屏、内外网等各种载体，对候选人进行宣传，自觉接受社会各界的监督，及时报道评选涌现出的先进典型，发挥典型带动和示范引领作用，促进活动扎实有效的开展。

附件：1.滨海新区政务服务窗口“优秀党员示范岗”推荐表

          2.滨海新区政务服务窗口“优秀党员示范岗”推荐
名单汇总表
附件1
滨海新区政务服务窗口
 “优秀党员示范岗”推荐表
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	主要事迹
	　          
　
（500字左右，用于网络评选）
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