区政务服务办关于进一步落实“一企一证”
综合改革工作的通知

各有关单位：
根据《美丽“滨城”建设2021年攻坚行动方案》（滨党办发﹝2021﹞1号）任务分工，为进一步落实区委区政府关于深化“一企一证”综合改革要求，区政务服务办对“一企一证”综合改革推行一年来办理情况进行了总结回顾，深入学习浦东新区“一业一证”改革试点方案中的典型经验、有效做法，并逐项对照研究借鉴，结合新区工作实际，现就进一步落实“一企一证”综合改革有关工作通知如下：
一、明确行业管理责任部门
对纳入改革试点的48个行业，逐一明确行业管理的牵头部门和协同部门（见附件1）。在改革推进过程中，各牵头部门要切实发挥牵头作用，加大宣传引导力度，积极引导企业到综合窗口按照“一企一证”方式办理涉企经营许可事项，并组织各配合部门、综合窗口工作人员共同为企业提供优质服务，让企业群众真正享受到改革红利。
二、严格规范办理流程
（一）全面落实“综合一窗”制度。根据《区人民政府关于印发“一企一证”综合改革实施方案的通知》（津滨政发〔2019〕33号），“一企一证”综合窗口负责集中受理纳入“一企一证”综合改革试点行业范围的审批事项。各级中心综合窗口、帮办代办工作人员要主动作为、靠前服务，在发放营业执照同时发放“一企一证”明白纸，加大“一企一证”改革政策宣传推广力度，引导符合条件的企业按照“一企一证”模式办理有关许可事项。各开发区行政审批局作为辖区内“一企一证”行政许可证的办理部门，负责统一协调有关审批部门落实改革任务。对于注册地位于各开发区范围内的企业申请办理“一企一证”行政许可证的，公安、消防等区级部门要支持配合各开发区行政审批局开展相关工作。
（二）严格规范审批办理流程。各级中心综合窗口、帮办代办工作人员应当引导企业以法人身份注册登陆“一企一证”智能审批系统办理（涉及前置许可事项除外），并通过智能审批系统录入信息、提交相关材料。各部门应当严格按照操作指南（见附件2）规范办理，切实将“一窗受理、一单告知、一表申请、一次踏勘、一证覆盖”改革理念落到实处。各部门在办理过程中遇到系统障碍问题或优化建议随时反馈区政务服务办协调解决。
（三）杜绝体外循环现象。各审批部门要严格执行“综合一窗”、受审分离管理制度，加强协调配合力度，切实保证综合窗口发挥入口作用，企业只需通过“一企一证”智能审批系统提交一套材料、填报一张表格即可完成审批，彻底杜绝各部门线下分别完成审批之后再重复录入“一企一证”智能审批系统，变相增加企业负担的现象，确保改革理念真正落到实处。
三、优化完善“一企一证”智能审批模块
（一）推行许可证电子化。企业群众通过“一企一证”智能审批模块办结审批后，系统后台自动生成“一企一证”行政许可证电子化信息，方便企业自行通过系统查阅相关信息，行政部门也可通过后台统计、查阅“一企一证”行政许可证电子化信息。（完成时限：2021年6月底前）
（二）推行全流程电子化办理。进一步推动新区政务帮办平台（“一企一证”智能审批模块）与天津市政务一网通系统、天津市食品经营管理专网系统等实现互联互通，确保企业以法人身份登录后自动带入基础信息，不必重复填写；企业提交申请后，系统自动将电子化表单、申请材料推送至专网审批系统，审批部门在专网系统办理完成后，办理结果自动回传至帮办平台。（完成时限：2021年9月底前）
（三）完善许可证全周期管理。在推行许可证电子化的基础上，结合工作实际，在用户端电子许可证界面增加申请变更（包括增项、减项、变更名称、变更地址、变更法定代表人等）、延期、注销等按钮，并配置相应的审批流程；在管理端电子许可证界面增加主动注销、暂扣等按钮（需明确注销理由，例如撤销、被监管部门暂扣、吊销等功能），实现对许可证全周期管理。已经申请取得“一企一证”行政许可证的申请人需要办理变更、延期、注销的，应当通过综合窗口提出申请。请各审批部门梳理汇总本部门涉及的许可事项申请变更、延期、注销等办事指南、表单和流程（是否涉及现场踏勘等），于3月22日前统一报送区政务服务办。（完成时限：2021年10月底前）
（四）完善系统智能导办功能。各审批部门要进一步对电子化表格和告知单内容进行梳理，逐项明确提示内容，确保将审批事项操作规程（SOP）的内容通过智能问答、信息提示等各种形式全部嵌入智能审批系统，做到让企业和窗口工作人员一看就懂、一查就明、一用就会，让企业和群众办事更便捷。（完成时限：2021年12月底前）
四、建立考核监督机制
“一企一证”改革推动落实工作情况纳入“三考合一”考核指标，由区政务服务办定期组织开展考核。对于各部门、各开发区在工作中切实发挥牵头和协调作用，积极引导50%以上符合条件的新开办企业按照“一企一证”模式办理经营许可的，予以奖励加分；低于20%的，予以扣分。对于企业反映各审批部门配合不力问题或各监管部门在监管过程中不认可“一企一证”行政许可证法定效力的，予以扣分。

附件：1.纳入“一企一证”综合改革试点的行业目录
2.系统操作指南



                            2021年3月17日
（联系人：郭晓恺；联系电话：15222047140；电子邮箱：zwfwbzwfws@tjbh.gov.cn）
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