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滨海新区政务服务与项目招商
协同联动机制实施方案

为推动街镇经济发展，充分发挥政务服务对招商工作的支撑作用,以前置服务打造招商工作合力，营造一流的国际化营商环境，现就进一步强化政务服务与项目招商协同联动机制制定方案如下：
一、指导思想
以助力滨海新区招商引资工作高质量开展为目标，加强政务服务与项目招商工作联动，对街镇重点招商项目提供“专家+管家”服务，以专业、精准、高效、系统的全流程服务助力招商项目早落户、早建设、早见效，为滨海新区高质量发展提供强大动力。
二、主要举措
（一）建立招商服务工作会商机制。依托滨海新区工程建设项目领导小组例会和招商引资工作联席会，统筹推动、组织协调项目招商联动服务工作。根据工作需要，不定期召开情况通气会或项目专题会，对工作开展情况进行会商，研究优化服务方案，就招商项目涉及政务服务事项的重大难点问题研究提出解决方案；对需协调市级或其他职能部门的重大问题和事项研究提出解决方案，必要时上报区分管领导研究决策。
（二）加强招商项目策划生成。根据招商部门的重点招商领域和业务特点，有针对性地从区政务服务办和市规划资源局滨海分局选配政治素养好、责任意识强、业务水平高的业务骨干，组建个性化“招商工作服务组”，为招商部门提供职责范围内全方位精准服务，参加招商服务会和必要的招商洽谈工作，在项目招商洽谈阶段，将项目立项前策划生成环节落实落细，提前发挥各职能部门作用，避免在项目建设过程中出现不符合产业规划、侵占生态红线、土地权属不清等问题，确保招商项目能够成熟落地。
（三）打造街镇招商专业人才队伍。区政务服务办和市规划资源局滨海分局加强和各街镇之间项目洽谈、建设审批等各环节的联动配合，对街镇负责项目招商相关人员进行审批政策、产业规划、事项办理等方面培训辅导，对项目审批建设各环节精准施策，打造一支街镇招商专业人才队伍。
（四）设立“项目帮办服务专员”。区政务服务办为每个街镇招商部门指定1名帮办中心工作人员作为“项目帮办服务专员”，实现同一招商部门联系一名专员，即可获得对接服务和全程帮办。服务专员为招商部门提供商事登记（设立、变更、注销业务）、工程建设项目审批（立项、环评、能评、施工许可、建设用地规划许可、建设工程规划许可、建设工程规划验收等区政务服务办和市规划资源局滨海分局职责范围内许可事项和服务事项）咨询服务，对办理流程进行讲解和按需帮办领办，及时反馈需协调解决的重大事项和问题，并做好跟踪服务，确保逐项落实解决。
（五）开展政策信息定向推送。区政务服务办和市规划资源局滨海分局负责梳理产业政策、规划发展、环境保护、园区准入等项目招商建设相关政策法规，及时掌握各类政策的更新变化，并通报招商部门，辅助招商部门建立政策信息定向推送机制，定期向招商项目单位推送，确保有意向项目建设单位及时了解政策信息。
（六）构建项目督办联动平台。对招商项目审批落地实行督办，建立“到期预警、超期警示、催办督办”机制，依托滨海新区投资项目审批服务平台，对招商部门、各街镇及项目单位等各类主体开放审批节点查询权限，平台自动显示进度，按照项目推进情况，标记为绿灯、黄灯、红灯，实施分类督办。
三、保障措施
（一）加强组织领导。区商务和投促局、各街镇负责招商洽谈，区政务服务办、市规划资源局滨海分局负责审批服务，各相关部门要高度重视，加强协调，建立健全“广泛参与、协同配合、各尽其责”的招商服务组织网络，形成横到边、纵到底的大格局，重点抓招商、抓项目、抓发展。
（二）加强政策宣传。通过滨海新区政务帮办平台、各部门及各街镇公众号等媒体加大政策宣传力度，把政策宣传好、解读透，扩大政策知晓面。
（三）加强放权赋能。依据滨海新区政务服务事项清单和天津市赋予经济发达镇的经济社会管理权限清单，各街镇可根据需要申请权限委托下放，区级审批部门对人员到位、条件成熟的街镇按需下放审批权限，切实形成街镇项目招商、审批“一盘棋”格局。
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